
Η ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΤΟΥΣ
ΜΕ ΑΙΜΑ ΕΙΝΑΙ ΒΑΜΜΕΝΗ

ΦΕΡΝΕΙ ΜΟΝΟ ΘΑΝΑΤΟ ΚΑΙ
ΓΗ ΚΑΤΕΣΤΡΑΜΜΕΝΗ

“Δεν μπορώ να πάρω ανάσα” είπε ένα χρόνο πριν ο Βασίλης Μάγγος, όταν δέχτηκε απρόκλητη επίθεση
από ομάδα αστυνομικών κατά τη διάρκεια συγκέντρωσης. Ένα μήνα μετά τη μεγαλειώδη διαδήλωση στο
εργοστάσιο της Lafarge/ΑΓΕΤ κατά της καύσης απορριμμάτων και της δημιουργίας εργοστασίου SRF από
το Δήμο Βόλου, η οποία και χτυπήθηκε βίαια από τις δυνάμεις καταστολής ακολούθησε και ο θάνατος
του. Και στην περιοχή της Θεσσαλίας και σε όλη τη χώρα, ο λαός παλεύει για “Ψωμί-Υγεία-Παιδεία-
Ελευθερία”

Ενάμιση χρόνο μετά το ξέσπασμα της πανδημίας είναι πλέον ξεκάθαρο πως το βαρύ «υποκείμενο
νόσημα» που γεννά την υγειονομική, την οικονομική και την περιβαλλοντική καταστροφή
είναι η λεηλασία της φύσης με σκοπό το καπιταλιστικό κέρδος. Γι αυτό άλλωστε, παρά τα
κροκοδείλια δάκρυα για το περιβάλλον και τις μεγαλοστομίες για την “πράσινη ανάπτυξη”, η ουσία της
πολιτικής τους είναι τα τέσσερα εργοστάσια της επικίνδυνης και καρκινογόνας καύσης απορριμμάτων, οι
ανεμογεννήτριες για παραγωγή ρεύματος “για άλλες έξι Ελλάδες” στις βουνοκορφές και η άγρια
καταστολή σε όποιον αντιστέκεται.

Το καπιταλιστικό κέρδος λεηλατεί τη φύση

Τίποτα δεν είναι πιο ταξικό και συνδεδεμένο με τον πυρήνα των καπιταλιστικών σχέσεων από
ότι η σημερινή κλιματική και περιβαλλοντική κρίση που βλέπουμε να εξελίσσεται και σε
υγειονομική κρίση. Καταστρέφουν δάση και μολύνουν τον υδροφόρο ορίζοντα στα βουνά για να
εγκαταστήσουν θηριώδη βιομηχανικά αιολικά πάρκα. Επιβαρύνουν τον λαό με το πανάκριβο «πράσινο»
ρεύμα και τους «πράσινους» φόρους, ενώ ταυτόχρονα αυξάνουν της ενεργειακή εξάρτηση και τη σπατάλη
ενέργειας από την αύξηση της ηλεκτροπαραγωγής.

Αλλά και στη διαχείριση των απορριμμάτων, η δημόσια υγεία και η ζωή των κατοίκων μπαίνουν σε
κίνδυνο από τις βλαβερές συνέπειες του θαψίματος και της καύσης των απορριμμάτων. Διοξίνες,
φουράνια, βαρέα μέταλλα, επικίνδυνοι αέριοι ρύποι και τοξική τέφρα που θα καταλήγει στο νερό και το
έδαφος και από εκεί στην τροφική αλυσίδα είναι το μέλλον που ετοιμάζουν στους κατοίκους των περιοχών
που θα δημιουργηθούν τα εργοστάσια καύσης. Η λεηλασία της φύσης και η κατασπατάληση των φυσικών
πόρων πάνε μαζί με τη διεύρυνση των ανισοτήτων, την περιστολή δικαιωμάτων, την απώλεια της έννοιας
των δημόσιων αγαθών για χάρη των κερδών του μεγάλου κεφαλαίου.

Η «ανάπτυξη» που μας ετοιμάζουν σημαίνει καμένη γη, καταστροφή του περιβάλλοντος και
της ζωής μας. Από τη μια δήθεν “ανησυχούν” για την κλιματική αλλαγή. Και από την άλλη,
επιβάλλουν ακόμα περισσότερα μέτρα προς όφελος του κεφαλαίου, αποθεώνοντας την
«επιχειρηματικότητα» χωρίς «γραφειοκρατικά εμπόδια», τις φαστ-τρακ επενδύσεις, την
εισβολή των ιδιωτών παντού εις βάρος του περιβάλλοντος και της φύσης.

Αγώνας ενάντια στην καταστροφή του περιβάλλοντος! Αγώνας για ζωή!

Σήμερα, χρειαζόμαστε μια νέα αρμονική βάση στη σχέση ανθρώπου – φύσης, το ξεπέρασμα του
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σημερινού ανταγωνιστικού της χαρακτήρα, που οφείλεται στον καταστροφικό, εκδικητικό και
αλλοτριωτικό χαρακτήρα των εκμεταλλευτικών κοινωνιών.

• Να βάλουμε φρένο στα σχέδια τους! Να φύγει τώρα η Lafarge από το Βόλο! Να σταματήσουν άμεσα τα
καταστροφικά παιχνίδια με την ιδιωτικοποίηση των δημόσιων αγαθών. Να πάρουν πίσω τους σχεδιασμούς
τους που θέλουν να γεμίσουν τη χώρα ανεμογεννήτριες! Απέναντι στην “απελευθέρωση της αγοράς
ενέργειας”, την εμπορευματοποίηση του φυσικού και του δομημένου περιβάλλοντος, την ιδιωτικοποίηση
της διαχείρισης των απορριμμάτων να προτάξουμε το δημόσιο και κοινωνικό χαρακτήρα των υποδομών

• Να συγκρουστούμε με τις πολιτικές κυβέρνησης, κεφαλαίου και Ευρωπαϊκής Ένωσης. Γιατί δεν μπορεί
να υπάρξει διαφορετική πολιτική για το περιβάλλον με τα χρήματα των ΕΣΠΑ. Γιατί διεκδικούμε μια
άλλη ποιότητα ζωής σε μια κοινωνία που θα μετρά την ευημερία της με την ποιότητα της
δωρεάν δημόσιας εκπαίδευσης, μετακίνησης, υγείας, παιδείας, περιβάλλοντος, του πολιτισμού
και των ελεύθερων χώρων.

• Με μαζικό, συλλογικό αγώνα να ανατρέψουμε αυτή την πολιτική που καταστρέφει
ανθρώπους και φύση! Με οριζόντιο πανελλαδικό συντονισμό και κοινές δράσεις των συλλογικοτήτων
που πάλευαν και παλεύουν ενάντια στην “πράσινη ανάπτυξη” και τις πολιτικές του κεφαλαίου στη φύση.

Οι δυνάμεις του ΝΑΡ και της νΚΑ στηρίζουν την πανελλαδική κινητοποίηση που οργανώνεται
στον Βόλο το Σάββατο 26 Ιουνίου στις 18:30 στο νοσοκομείο της πόλης, ενάντια στην καύση
σκουπιδιών και την τρομοκρατία κράτους-πολυεθνικών.


